До Членів Ради АФО!

17 вересня 2008 року в Комітеті з питань економічної політики Верховної Ради України розглядався проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про товарну біржу» та інших законодавчих актів України» в другому читанні.

В рамках проекту цього Закону відбувається докорінна зміна Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні». Основною відмінністю проекту нового Закону є повне усунення саморегулівних організацій оцінювачів від регулювання оціночної діяльності, а також необхідність тотальної переатестації всіх оцінювачів, причому умови цієї переатестації буде визначати Рада з питань оціночної діяльності (замість Наглядової Ради, якої в проекті немає). Ця нова Рада буде формуватись з п’яти осіб з міністерств, 5 осіб з вищезазначеного Комітету і 5 осіб за поданням Голови Комітету.

Свою власну думку я вже висловив в тижневику «Дзеркало тижня» № 36 (715) 27 вересня цього року (стаття вже опублікована під назвою Законодавчі міни корупційної дії). Надсилаю свої зауваження, які я висловив журналісту.

Пропоную Вам також ознайомитися з запропонованими змінами з проекту названого Закону, що стосується змін Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні».

Звертаю Вашу увагу на дивні метаморфози в нашому законотворенні.. 17 вересня 2008 року в Комітеті з питань економічної політики було друге читання Закону України «Про внесення змін до Закону України» Про товарну біржу та інших законодавчих актів України» (Реєстраційний № 0971). В Законопроекті, який запропонований головним комітетом в остаточній редакції пропонуються і зміни до Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні».

Що стосується змін до Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні», то насправді це не просто зміни, а новий Закон, який істотно відрізняється від прийнятого в 2001 році. І зовсім не зрозуміло, чому говориться про зміни, якщо це докорінно по суті новий Закон. Почнемо з головного:

1. За новим Законом  повинна бути ліквідована Наглядова Рада з питань оціночної діяльності в Україні. А що ж замість Наглядової Ради в новому Законі. Це Рада з питань оціночної діяльності. Можна думати, що це лише зміна найменування. А насправді ні. Повноваження в цієї Ради значно розширені. А формується вона зовсім по новому. Якщо персональний склад Наглядової Ради передбачав рівне представництво органів державної влади та саморегулівних організацій оцінювачів, то Рада з питань оціночної діяльності формується (всього 15 осіб) з п’яти представників Комітету Верховної Ради України з питань економічної політики, п’яти чиновників владних інститутів, а також з п’яти осіб за поданням Голови Комітету Верховної Ради України з питань економічної політики. А де ж оцінювачі в Раді. Можливо Голова Комітету буде їх пропонувати в склад Ради, причому всього аж п’ять осіб, що дуже сумнівно. А де ж саморегулівні організації оцінювачів.

2. За новим Законом вводиться ліцензування оціночної діяльності. З вступом України в Всесвітню організацію торгівлі кількість ліцензованих видів повинна зменшуватись, а ми хочемо рухатись навпаки, прагнемо ввести ліцензування оціночної діяльності.

3. Повноваження Ради на відміну від Наглядової ради значно розширені. Вона організовує ведення реєстру оцінювачів. Рада повинна повністю перейменувати всі наявні документи діючих оцінювачів на нові з новими назвами. Напевно такий переоблік оцінювачів буде вестись суворо, бо в прикінцевих положеннях сказано, що тільки протягом 60-ти днів діючі оцінювачі будуть мати змогу працювати зі старими документами. Словом, хто не встиг, той вже не оцінювач. По змісту нового Закону розуміється, що Рада з питань оціночної діяльності без участі оцінювачів буде визначати правила роботи оцінювачів і функціонування оціночної діяльності в Україні. А це буде недолугим свідчить уже той факт, що в новий Закон пропонується ввести строк дії Звіту про оцінку майна, який не може перевищувати одного місяця з дати оцінки. 

4. Відповідно до нового Закону саморегулівні організації оцінювачів можуть бути, але вони позбавляються повноважень з громадського регулювання оціночної діяльності. Оце так, у всьому світі, в тому числі і в Росії повноваження з громадською регулювання передаються саморегулівним організаціям, і тільки в Україні законотворчі чомусь думають навпаки.

Зрозуміло, що над змінами в Законі України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» плідно попрацювала рука досвідченого чиновника від оцінки. Адже тільки він розуміє як важливо управляти оцінною діяльністю в Україні. Для чого саморегулівні організації оцінювачів, для чого громадськість – Рада буде керувати оцінною діяльністю. І нехай весь світ бере з нас приклад. То там, за кордоном громадське регулювання, а ми їм покажемо приклад як можна зробити незалежну оцінку керованою.

Рада з питань оціночної діяльності, яка буде складатись практично керованих людей, допоможе показати позитивний приклад управління незалежною оцінкою. 
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